
66 Oppgaver til Dynamiske systemer

og

y2s = y20 −
(m1 +m2)g

K2
(7.190)

Løsning 2.11
a. Momentbalansen for motoren:

JM θ̈M = Tm − T1 = KM iM − T1 (7.191)

som med (2.14) og (2.15) blir

JM
θ̈L
n
= KM iM − nT2 (7.192)

Momentbalansen for lasten:

JLθ̈L = T2 − TL (7.193)

Eliminering av T2 mellom (7.192) og (7.193) gir den resulterende modell (for
θL): µ
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¶
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1
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TMz }| {
KM iM − TL (7.194)

b. (7.194) med TL satt lik null blirµ
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¶
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(7.195)

som kan skrives

θ̈L =
TM
n

JM
n2 + JL

=
nTM

JM + n2JL
(7.196)

Den n som gir maksimal θ̈L, kan finnes ved å derivere (7.196) med hensyn på n
og sette den deriverte lik null:7
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(7.197)
som gir

nmaks. aks. =

r
JM
JL

(7.198)

7Fra matematikken: d
dx

h
u(x)
v(x)

i
=

du
dx
v−u dv

dx
v2


